CTPYKTYPHbLIE CPEJIHUE

» MOJIA
MEJIUAHA

\



CmpykmypHbIe cpedHue: Moda

Mooa - 3nayenne npusHaxa
(BapHaHTa), Yalle BCETo
BCTPEYAIOIIEECA B NU3yUYaEMOU
COBOKYIHOCTH.




CmpyKkmypHbie cpedHuUe: Mooda

Hanpumep:

pasMepaM XapaKTEepU3yeTCs CISAYIONINM 00pa3oM:

Pacnpenenenre npogaHHOM KEHCKOM 00YBH I10

Pa3mep o0yBu

34

35

36

37

38

39

40

41

KonnuectBO

IIPOJIAHHBIX

nap

19

34

108

W2

51




CmpyKkmypHbie cpedHuUe: Mooda

1 OnpepenexHne mMoabl B UHTEPBanbHOM psAay:

fMo _fMo—l
fMo—1)+(fMo _fM0+1)

7 X, - HWKHASA rpaHnLa MoaanbHOro nHTepsarna;
0 h,, - BENMYMHA MoganbLHOro MHTepBana;
o f,, - 4acToTa modarnbHOro NHTepBana;

o f, ,wf,  , -dactora NHTepBana cooTBETCTBEHHO

npeLwecTBYyOLEro MoaanbHOMY U CIEeaYIOLLEro 3a HUM.

D,

Mo=X, +h,
0 O(fMO—



CmpyKkmypHbie cpedHuUe: Mooda

O

PacnpeneneHue pabounx no ctaxy paboTbl XxapakTepusyeTcs
crneayrwmMMmmn gaHHbIMU.

Crax paboTsl, J€T 70 2 2-4 4-6 6-8 8-10 10 u Gonee
Yucno pabouux, ye . 4 23 20 35 11 7
MO — XMO + hMO fMO - fMO—l

Mo=6+2
(35-20)+(35-11)

(fMo _fMo—l)+(fMo _fM0+1)

35-20

=6.77200a




CmpykmypHbie cpedHuUe: meduaHa

MeoduaHa - s BapuaHTa, pacronoxeHHas

B cepeaunHe yrnopaaovyeHHOro psaaa gaHHbIX,
KOTOopasi AENUT CTaTUCTUYECKYID COBOKYIMHOCTb Ha
OBE paBHblE 4YaCTW TakK, YTO Yy OJHOW MOSIOBUHbI
3Ha4YEeHUNS MEHbLLE MeduaHbl, a y OpYyrov
NOSIOBUHbLI — DOSbLLE €eé.

\



CmpykmypHbie cpedHuUe: meduaHa

Homep MeanaHHOM € TUHUIBI ONPEACIISIOT O
dhopmyie:

MM9=£-2L1;

\



CmpykmypHbie cpedHuUe: meduaHa

Hanpumep:
Ctax natn paboynx coctasun 4, 2, 10, 9,7 ner.

[1nsa onpegeneHna megmaHbl NpousBegeM paHXnpoBaHue
OaHHbIX (B NOpsiiKe BO3pacTaHus)

2,4,7,9n10 ner.

[lo popmyrie :
g NoMe = ?—;-l;

nponsBengem pacdetbl (5+1) /2 =3

CnepoBartenbHO, TPETbE 3HAYEHUE B
paHXNpoBaHHOM psiay OyaeT ABNATLCS MeauaHon U
OHa paBHa /7, T.e. Me=/ nert

R—



CmpykmypHbie cpedHuUe: meduaHa

Hanpumep:
Ctax paboTtbl wecTtn paboynx coctasun 1, 3, 4, 5, 10, 11ner.

CHa4dana onpenensieTca HoMep MeauaHHoOM eguHnLbl popmyre

[MTo dbopmyne :
hopmy MMe=n;1;

Monyyaetca (6+1) / 2 = 3,5 Homep meauaHHon eguHMLbI
3,5- 9T0 03Ha4aeT, YTO MeanaHa dyaeT HaxoauTbCcsa Mexay 3
n 4 eguHULamn B paay.

m cooTBeTcTBYIOT BapuaHTtbl 4 1 5. CpeaHsad
apndmMeTnyeckasi U3 aTUX 3Ha4eHun n byget megnaHom psiga

_4+5

Me =4,5c00a

-



CmpykmypHbie cpedHuUe: meduaHa

0 Hanpumep: 1o nmeromuMcst TaHHBIM ONIPENEIIUTh MEIUAHY pa3Mepa 00yBU

Pazmep oOysu

KomiyecTBo Ipo/IaHHBIX AP

CYMMa HaKOIUICHHBLIX 4aCTOT

34 8 8

35 19 8+19=27
36 34 27+34=61
37 108 61+108=169
38 72 -

39 51 -

40 6 -

41 2 -

Hroro 300

0 s onpeneneHust Mes

= pana.

MaHbl HAJIO MOJICUUTATh CYMMY HAKOIJICHHBIX YacTOT psa.
HapammBanue urora rmpoaoaKaeTcs 10 NOJTyYEHUs HAKOTIJICHHOW CyMMBI YacToT,
MPEBBIMIAIOIICH MTOJIOBUHY CYMMBI 4acTOT psiga. B Halem npuMepe cymma 4acToT
cocraBuina 300, e€ nosoBrHa — 150. HakorieHHas cymMmMa 4acToT MOJTYyYHIIach
paBHoU 169. BapuaHTta, COOTBETCTBYIOIIAA 3TOM CyMME, T.€. 37 U €CTh MEIMaHa




CmpykmypHbie cpedHuUe: meduaHa

Hanpumep: [lo nmerowmmMmcs gaHHbIM onpeaeniTb MegnaHy
3apaboTHOM NnaTtbl pabo4vnx

Mec smad 3apaOoTHAA niara,

TBIC.pYO. Hrc10 padomy, e, CyMMa HaKOMICH HBIX YACTOT
14,0 ) .
14,2 6 2+68
16,0 12 8+12=20
16,8 T -
18,0 1 -

Hroro: 40 ]

Me=1907108 _ 16,4moic. py6



CmpykmypHbie cpedHuUe: meduaHa

Pacuem meduaHbl uHMepesaribHO20 8apualyUOHHO20 psida
pacripedernieHusi

1 Toe XMe — HWXKHAA rpaHuua megmaHHoro nHTepeana,
O hMe — BENMUYMHA MEONAHHOro HTepBarna,

7 2f- cymma 4acToT psaa;

O fMe - YyacToTta MeguaHHOro MHTepsana;

N



CmpykmypHbie cpedHuUe: meduaHa

0 Hanpumep: 110 nMerOmUMCs TaHHBIM O PACIPEAEICHUH ITPEANPUATAN IO YUCITICHHOCTH
MTPOMBILIJIEHHO — IPOU3BOICTBEHHOIO MEPCOHAJIA PACCUUTATh MEANAHY B HHTEPBAIIBHOM
BAPUALIMOHHOM DSy

["pynmsl npean pusThii o
Yuceo mpeanpusiTHiA CyMMa HaKOIUIC HHBIX YacT OT
ypcsiennoctu INI1, uen.
100-200 1 1
200-300 3 1+3=4
300-400 7 4+7=11
400-500 30 11+30=41
500-600 19 -
600-700 15 -
700-800 5
Uroro: 80
80
!
Me = 400 + 1002T — 400 + 96,66 = 496,66uen

\\\\\\\\\\\\\\““\\””\\



CmpykmypHbie cpedHuUe: meduaHa

1 Eciau cymMMa HaKOIJIGHHBIX YacTOT HAIPOTUB OJHOTO M3
MHTEPBAJIOB paBHA TOYHO IIOJIOBUHE CYMMBI YacTOT psija, TO
MeJIMaHa OIpeACsIeTCs 110 popMyIe:

n+1

Me=X,, +h, —2

o SMe—l
fMe

1 TO€ 1 — YMCJIO €IUHUIL] B COBOKYITHOCTH;

N



CmpykmypHbie cpedHuUe: meduaHa

Hanpumep: Ilo umeromumcsi JaHHBIM O pPacCHpeNeIeHUN NPEANpUsTUl [0 YHUCICHHOCTU
IPOMBIIIJIEHHO — [POM3BOJACTBEHHOTO II€pCOHAlIa pacCuUuTaTb MEAUaHy B UHTEPBaJIbHOM

BapUAIIUOHHOM POy

[pynnosl OpeanpUsATHI IO
Hucno npennpusaTuil CyMMa HaKOIUIEHHBIX YacTOT
ynucnegnocTu LI, yer.
100-200 1 1
200-300 3 1+3=4
300-400 6 4+6=10
400-500 30 10+30=40
500-600 20 40+20=60
600-700 15 -
700-800 5
HUroro: 80
80+1
—40
~— Me=500+100—2——— =502,5
20 yeJl

.



KBaHTHIb — 3TO 3HAYEHHUE MPU3HAKA,
3aHUMAaKIIee onpeaeJeHHOe MECTO B
YIIOPSIIOYECHHOHU 10 JAHHOMY IIPU3HAKY
COBOKYITHOCTH.

KeapmuJsiu
deuyunu
nepueHmusnu

\




KBapTUNKM - 3HaYeHus Npu3Haka,
pensilme ynopsigo4YeHHylo
COBOKYMNHOCTb Ha YeTbipe paBHble YacTu

PacueT KBapTunen npon3BoanTbLCA NO criegytowmm
doopmynam

1
[lepBbI KBAPTUSb: ,4Zf_SQH
PR
le
x 3
TpeTun kBapTUNb: TR

o\ Lo oL A e S\ R A SR N\ TN - —— = = Q3




[l 0eyuiu — 3HAYCHUS IIPU3HAKA, JCIISAIINIC
VIIOPSAJOYEHHYIO COBOKYIIHOCTh Ha
NECATh PABHBIX YaCTEHU

[l nepyeHmu/iu - 3HAa4YCHUs IPU3HAKA,
NEISAIIUE YIOPSIOYEHHYH COBOKYITHOCTD
Ha CTO PaBHBIX YacTeH




